

	Предмет: 
	Русский язык (как первый)
	1 четверть

	Раздел: 1 
	Путешествия и достопримечательности
	Школа-гимназия: №19с.Кызыл-Кайрат

	Дата: 13.09
	
	ФИО учителя: Дмитриева О.А.

	Класс:                                     
	6
	Кол-во уч-ся:  отсутствующих     -
                          присутствующих  -              

	Тема: 
	Событийный туризм. Суффиксы –ек, -ик


	Цели обучения, которые достигаются на данном  уроке (ссылка на учебную программу)
	6.1.1.1 понимать основное содержание текста, извлекая главную и второстепенную информацию;
6.1.3.1 пересказывать подробно, кратко, выборочно содержание текстов (повествование, описание) от 3-го лица 
6.4.4.1 использовать знаки препинания в предложениях с вводными словами


	Цели урока
	Учащиеся могут:
- понимать основное содержание текста-описание, извлекая главную и второстепенную информацию;
- пересказывать подробно содержание текста (описание) от 3-го лица;
- правильно писать суффиксы –ек, -ик в именах существительных;
- использовать в предложениях вводные слова, выражающие  связь мыслей, последовательность изложения (итак, следовательно, во-первых, наконец,   между прочим, ...)
- использовать знаки препинания в предложениях с вводными словами

	Критерии      
оценивания
	Учащийся достиг цели обучения, если 
- понимает основное содержание текста-описание, извлекая главную и второстепенную информацию;
- пересказывает подробно содержание текста (описание) от 3-го лица;
- правильно пишет суффиксы –ек, -ик в именах существительных;
- использует знаки препинания в предложениях с вводными словами, выражающими связь мыслей, последовательность изложения (итак, следовательно, во-первых, наконец,   между прочим, ...)

	Привитие 
ценностей
	Формировать у учащихся  стремление к постоянному развитию способностей, стремления к самоконтролю и саморегуляции учебной деятельности; способность адекватно оценивать ту или иную производственную ситуацию; черт гармонически развитой личности.

	Межпредметные связи
	 связи с другими предметами, такими как «Всемирная история»,  «География».

	Предварительные знания

	Обучение производится на базе знаний и ресурсов, полученных в процессе изучения целей обучения в 5 классе, в частности, уметь  понимать основное содержание текста, определяя главную информацию; пересказывать содержание текстов (повествование, описание).

	
	


ХОД УРОКА
	Этапы урока
	Запланированная деятельность
	Ресурсы

	Начало урока
0-2 мин 
	Орг.момент.
Проверка домашнего задания: взаимопроверка в парах

Разделение на группы:
Учащиеся разбирают разложенные листки с иллюстрациями. По тематическим  иллюстрациям объединяются в группы.
1 группа «Казахстан»: юрта , домбра , верблюд , Наурыз
2 группа «Россия»: матрешка , самовар , балалайка , Масленица
3 группа «США»: статуя Свободы, брелки , ковбойская шляпа, Фестиваль роз
4 группа: «Франция»: Эйфелева башня, магнитики , мушкетеры, День взятия Бастилии

Стадия вызова
Задание: опишите , что  изображено на картинках
Вопросы : 
 - Назовите все изображенные предметы одним словом? (Сувениры)
- Какие картинки  нельзя отнести к группе сувениров? Обоснуйте свой ответ. 
- Как называются праздники, которые отмечают только в определенной стране? (Национальные)

	Иллюстрации «Сувениры»


	Середина урока
33 мин.

(часть 1 – 16 мин;
Часть 2 – 17 мин)

	Предтекстовая работа
Презентация на тему «Событийный туризм»
После просмотра презентации дети  формулируют тему урока.

Работа с текстом . У каждого  ученика  есть лист с текстом.
- Послушайте аудиотекст .
[транскрипт]
	Если праздника нет, его нужно придумать
Туризм во многих странах является важным источником государственных доходов и одной из самых рентабельных отраслей экономики. Мощнейшим стимулом для посещения туристами стран, занимающих лидирующие позиции на рынке туристских услуг, является событийный туризм, который является дополнительным источником привлечения туристов .
Событийный туризм — это вид туризма, поездки при котором приурочены к каким-либо событиям. События могут относиться к сфере культуры, спорта, бизнеса и т. д.
Примеры событий, вызывающих всплеск событийного туризма: Олимпиады, чемпионаты мира по футболу, рок-фестивали, кинофестивали, карнавалы, экономические форумы, авиасалоны.
 Выделяют в событийном туризме следующие тематические виды:
национальные фестивали и праздники,
театрализованные шоу,
фестивали кино и театра,
гастрономические фестивали,
фестивали и выставки цветов,
модные показы,
аукционы,
фестивали музыки и музыкальные конкурсы,
спортивные события.
Ряд экспертов полагает, что в недалеком будущем число участников событийных туров превысит число участников экскурсионных туров.




После прослушивания один из каждой группы пересказывает текст
Послетекстовая работа
Послушайте текст еще раз
- Какова тема текста?
- Относится ли данный текст к типу речи – описание? Аргументируйте свой ответ.
- Определите главную и второстепенную информацию текста. Заполните таблицу. 

	Главная информация
	Второстепенная информация

	
	



Учащийся достиг цели обучения, если 
- понимает основное содержание текста-описание, извлекая главную и второстепенную информацию;

	Критерий оценивания
	

	понимать основное содержание текста, извлекая главную и второстепенную информацию;
	выделяет структурные части текста
	

	
	формулирует заголовок, отражающий тему текста
	

	
	выделяет в тексте главную информацию
	

	
	выделяет в тексте второстепенную информацию
	

	
	формулирует основное содержание  текста
	

	
	
	



ЧИТАЕМ и ПИШЕМ
Как же различить суффиксы -ек и -ик?

Изучите материал «Лингвистической копилки»

	ЛИНГВИСТИЧЕСКАЯ КОПИЛКА

СЛЕДУЕТ РАЗЛИЧАТЬ СУФФИКСЫ СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ -ИК  И -ЕК.

Чтобы правильно написать гласные в суффиксах существительных –ек- и –ик-, надо просклонять эти слова.
Если гласный выпадает, то в суффиксе надо писать букву –е.
Если гласный не выпадает, то в суффиксе надо писать букву –и.

ОБРАЗЕЦ РАССУЖДЕНИЯ. Замоч…к. Ставим существительное в форму родительного падежа – замочка. Гласный в суффиксе выпадает, значит, в суффиксе надо писать букву е – замочек.
(нос…к – носика – пишем: носик)
(сыноч..к  - сыночка – пишем –е: сыночек);




- Потренируйтесь  правильно писать суффиксы –ек, -ик в именах существительных

	Внучек (внучка), горошек (горошка), звоночек (звоночка), комочек (комочка), листочек (листочка), молоточек (молоточка), ножичек (ножичка), огонёчек (огонёчка).
Диванчик (диванчика), калачик (калачика), карандашик (карандашика), кирпичик (кирпичика), ключик (ключика).



- Запишите данные слова, соблюдая правило правописания суффиксов -ек-, -ик): 

Пальч…к, кусоч…к, лич…ко, мешоч…к, мяч…к, пирожоч…к, платоч…к, винт…к, самолёт…к, дожд…к, бант…к, овраж…к, сад…к, котёноч…к.

- Составьте три предложения.

Учащийся достиг цели обучения, если 

- правильно пишет суффиксы –ек, -ик в именах существительных;
- составляет три предложения.
ПИШЕМ
Выполните одно из двух заданий
1. Представьте себе и напишите  о том, как вы поехали с семьей или классом на праздник ( Наурыз, праздник Ивана Купалы ,  парижский салон шоколада в Париже, Франция, Рождество, США)
Что произвело на вас большое впечатление? 
Подумайте, о чем именно вы будете писать. Озаглавьте свое сочинение . Это может быть письмо другу (подруге), дневниковые записи, рассказ и т.д.

2.Опишите окрестности вашего города, аула, местности.  Изменились ли они за последнее время? Может быть,  рядом протекает удивительная река? Или густой удивительный лес? Соберите факты. Пригласите в путешествие по вашему краю. Какой тип речи (повествование, описание) вы выберете? Какие используете языковые средства? Подберите интересные сравнения, образные выражения. Придумайте интересный заголовок.
Постарайтесь использовать в своем сочинении слова с суффиксами –ек и –ик.
Учащийся достиг цели обучения, если 

	Критерий оценивания
	

	
	Демонстрирует очень хорошее понимание темы. 
	

	
	Соблюдает структуру, соответствующую заданию. 
	

	
	Эффективное использование языка для воздействия на читателя. 
	

	
	Использует обширный спектр лексики и языковых конструкций. 
	

	
	Демонстрирует очень хороший уровень соблюдения речевых норм языка
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Как же различить суффиксы -ек и -ик?

	Ресурс 
Презентация
Рабочий лист
Карточки иллюстрации










































































Ресурс 
Проверь себя

Ресурс
ЛК

Правописание суффиксов –ек- и –ик- в именах существительных



















	Конец
урока
5 мин.
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На магнитной доске макет дерева 

	

	
	Домашняя работа
Подготовьте календарь событийного туризма  одной из стран (Казахстан , Россия ,Англия, Франция ,Китай , Бразилия ,Испания  и т.д.)


	


Дополнительная информация
	Дифференциация  – как Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися? 
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися? 
	Межпредметные связи Здоровье и безопасность Связи с ИКТ Связи с ценностями (воспит. элемент) 

	Группы будут поддерживать друг друга. Дифференциация по результату, так как некоторые группы могут иметь меньше информации, чем 
	Метод наблюдения Вопрос и ответ (целевые и случайные). Оценивание ответа одноклассника 
	Кабинет организован для групповой работы. Навыки ИКТ, чтобы посмотреть видео. Умение работать в группе (взаимоуважение) Отвечать на вопросы и активно слушать других в ходе обсуждения в классе. 

	Рефлексия
	Размышления над уроком. Ответы на вопросы из левой колонки.

	Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? Что учащиеся выучили сегодня? Какая атмосфера царила в классе? Сработала ли дифференциация, проводимая мной? Уложился (лась) ли я в сроки? Какие отступления были от плана урока и почему?
	

	Общая оценка:
Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об изучении)? 
1: 

2:  

Какие две вещи могли бы улучшить урок (подумайте как о преподавании, так и об изучении)? 
1:   

2:  

Что я узнал(а) на уроке о классе или отдельных учениках, что поможет мне подготовиться к следующему уроку?
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